

## Благо даря Политеху: выпускники поздравили университет с днем рождения



В день рождения Политехнического университета, 19 февраля, состоялась встреча его послов и благотворителей.

Открывая торжественное собрание в конференц-зале «Семёнов», ректор СПбПУ академик РАН Андрей Рудской поблагодарил гостей за участие в жизни Политеха: «Спасибо вам, уважаемые послы, что помните свою альма-матер, несете добрую весть о Политехе, содействуете тому, чтобы Политех звучал везде. Сегодня нашему вузу исполнилось 124 года. И сегодня мы даем старт празднованию нашего 125-летнего юбилея, которое финиширует 19 февраля 2024 года в Белом зале. А когда потеплеет, состоится еще большой общий праздник-фестиваль на территории всего кампуса».

После приветствия гостям был представлен фильм «Политех сегодня», а потом Андрей Рудской вручил благодарности и памятные медали университета топ-менеджерам компаний — многолетних партнеров и благотворителей: председателю Северо-Западного Банка ПАО «Сбербанк» Виктору Вентимилла Алонсо, начальнику управления розничных продаж Банка ВТБ в Санкт-Петербурге и Ленинградской области Александру Вялкову, генеральному директору «ПолитехГеоИнжиниринг» Александру

Дудинскому, генеральному директору ООО «Интенсивник Северо-Запад» Евгению Постнову.

Среди крупнейших благотворителей университета — ПАО «Банк „Санкт-Петербург“». Награда представителю банка будет вручена на ближайшем Ученом совете Политеха.

Также за плодотворное сотрудничество с университетом и содействие развитию Фонда целевого капитала благодарности и памятные медали получили: генеральный директор Курчатовского института — Центрального научно-исследовательского института конструкционных материалов «Прометей» Алексей Орыщенко, генеральный директор АО «Концерн «Научно-производственное объединение „Аврора“» Константин Шилов, адвокат и учредитель компании «Лигал Диалог Групп» Арсен Магомедов, Александр Мингалёв (ООО «Невская Винокурня») и Владимир Анисимов (Адвокатская палата Ленинградской области, Коллегия адвокатов «Первая адвокатская контора»).

19 февраля вместе с Политехом отмечает день рождения и его ректор. Поэтому выпускники, в свою очередь, поздравили Андрея Ивановича, вручив ему сувенир «Сердце Политеха».



Об итогах работы университета с выпускниками и благотворителями в 2022 году и планах на 2023-й рассказал проректор по молодежной политике и коммуникативным

технологиям Максим Пашоликов.

"Благодарим вас за то, что откликнулись на наш призыв встать под знамена Политехнического университета, опираясь на свою любовь к альма-матер", — начал выступление Максим Александрович. Гости узнали, что в прошлом году при содействии сообщества послов Политех [проводил профориентационные экскурсии для студентов](#) в организации, банки и предприятия, где работают выпускники. Развивается наставничество, организуются практики и стажировки, проходят встречи и лекции для студентов и сотрудников. Также при участии послов университет подписал с партнерами ряд соглашений о сотрудничестве, которые способствуют пополнению Фонда целевого капитала развития СПбПУ. В 2022 году собрано 80 миллионов рублей, появился целевой капитал «Юбилейный» и два целевых капитала институтов — ИПМЭИТ и Физмеха.

Торжественная часть завершилась чествованием самых активных послов Политеха. Максим Пашоликов вручил благодарности университета и памятные медали руководителю направления компании «Газпромнефть — Цифровые решения» Кириллу Васильеву; руководителю отдела развития и трансфера технологий компании «Лазерный Центр» Илье Грошеву; исполнительному директору Благотворительного фонда развития образования, науки и культуры «Политех» Вячеславу Жигалову; управляющему директору Управления розничных продаж в Санкт-Петербурге и Ленинградской области Департамента розничного бизнеса Банка ВТБ [Кристине Михайловой](#); начальнику сектора систем вентиляции, кондиционирования, контрольно-измерительных приборов и автоматики Отдела эксплуатации Реставрационно-хранительского центра «Старая Деревня» Государственного Эрмитажа Кириллу Тамбовцеву; руководителю группы надежности паровых турбин Акционерного общества «Силовые Машины» [Ульяне Будиной](#); генеральному директору компании «Шокобокс» Андрею Шаркову; предпринимателю в системе IT, системному аналитику Александру Леонову; послу СПбПУ в Сирии, директору Российско-Арабского центра культурного и делового сотрудничества, сопредседатель Российско-Сирийского общества Ваддаху Мухаммаду Ал-Джунди.

*«Наше сотрудничество развивается не только в образовательном и научно-техническом направлении, но и в гуманитарном, — подчеркнул Ваддах Мухаммад Ал-Джунди. — Два года назад прошла большая художественная выставка Политеха в университетах сирийских городов Алеппо и Дамаска, в Пальмире. Ее увидели молодые люди, которые захотели поступать в Политех. Была также акция с детьми с ограниченными возможностями, которым подарили эти картины. И совсем недавно, когда произошло землетрясение в Турции и Сирии, один из первых звонков был из Политеха — чем помочь? Большое спасибо от сирийцев Петербурга, что Политех*

*протянул руку помощи».*

Еще четыре выпускника и международных посла СПбПУ удостоились благодарностей и памятных медалей: Генеральный почетный консул России в городе Агадире и регионе Сусс-Масса (Марокко) Абдельлатиф Абид, президент ассоциации выпускников СПбПУ в Марокко Омар Сабри, руководитель клуба выпускников Политехнического университета в Ливане Хуссейн Аббас Хаммуд и руководитель клуба выпускников Политехнического университета в Болгарии Иван Чернокожев.



После официальной части мероприятия выпускники пообщались в зимнем саду научно-исследовательского корпуса «Технополис Политех», обсудили последние новости, обменялись впечатлениями.

*«Политех — мой третий дом, после собственно дома и работы в Эрмитаже, — поделился выпускник радиофизического факультета 2006 года Кирилл Тамбовцев. — И, конечно, участвовать в таком Сообществе — это ценно. Для меня это дань традициям в первую очередь, продолжение связи поколений. Нужно помогать молодежи втягиваться в рабочий процесс, я помню, как мне в свое время было сложно. Мы сейчас проводим экскурсии для студентов Политеха разных направлений, показываем, как устроена в музее работа, какие знания требуются для ее качественного выполнения. Сейчас происходит цифровизация музея, так что ребята*

*могут развиваться по компьютерному и медийному направлениям».*

Выпускник физтеха 1992 года Вячеслав Жигалов признался, что для него участие в Сообществе — «это молодость, возможность встретиться с друзьями, которых редко видишь, и что-то полезное сделать для Политеха и всех, кто его окружает». *«На основе своего предпринимательского опыта я предложил несколько идей, которые можно реализовать с практическим смыслом на рынке, — рассказал Вячеслав. — Откликнулись три группы студентов. Надеюсь, ребятам будет интересно решение не абстрактной задачи, а практической, прикладной. Еще одна идея связана с налаживанием коммуникаций между Политехом и предприятиями малого и среднего бизнеса, небольшими инновационными компаниями».*

Вечер встречи выпускников завершился в Белом зале, где всех желающих ждал концерт «С днем рождения, Политех».

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью.

Текст: Екатерина Ефимова